LE MODE SUBJONCTIF

A. OBSERVONS...
Le subjonctif existe a trois temps en grec : au présent, a I'aoriste et au parfait. De maniere générale,

le subjonctif est caractérisé par 'allongement de la voyelle thématique. Ainsi, au présent, la regle de
formation de l'indicatif présent est conservée, mais I'alternance de voyelle thématique /o devient
une alternance n/w.

Sur base de cette information, construis le tableau de conjugaison du verbe nauwésvw au
subjonctif présent :

Actif Médio-passif
1PS | moudev- 1PS | moudev-
2PS | tadevL- 2PS | maudev-
3PS | madevL- 3PS | madev-
1PP | moubev- 1PP | maubev-
2PP | madeL- 2PP | oudev-
3PP | moudev- 3PP | moudev-

Comme pour I'optatif, lorsqu’un verbe est au subjonctif, la valeur du temps est forcément
aspectuelle.

B. EXERCICES
1. Bien que tu n’aies pas encore étudié les verbes suivants, tu es capable de leur

appliquer le modeéle de nawdslw. Conjugue-les complétement a I'indicatif parfait.
BoUAopal — aBpoilw — UUVEW

2. Parmi les verbes suivants, souligne en bleu les indicatifs, en rouge les infinitifs, en vert les
optatifs et en noir les subjonctifs.
nenavkng — KoAdoopal — Pevdolobe — ypadw — édpovelte — porjoacBoal — Poudevoovtal —

é€delyopev — pelynte — Statnpolvrog

3. Donne I'analyse (mode — temps — voix — personne) des formes verbales suivantes :
L6 Ay o' 1 42 o o L P
EHLOETTO ettt et e e e e
OElOBOV e e
QTTOKEKPIVTOL  etete ettt et e e e e e ettt ettt et e e e
TETUINKOL ettt ettt et et et e e e e
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